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Texte de la question

Mme Gisèle Lelouis interroge M. le ministre de l'intérieur et des outre-mer sur le sujet des radars en France. Depuis
quelques années, les conducteurs ont constaté la recrudescence, en bordure des routes, de radars détruits ou
endommagés. Ce phénomène croissant entraîne réparations ou remplacements des matériels concernés et il est
nécessaire de s'interroger sur son ampleur. Combien de radars ont été concernés ? Quels sont les départements les
plus touchés ? Combien cela coûte-t-il aux finances publiques ? Dans le fond, certains radars sont-ils utiles et
rentables ? Elle lui demande donc de bien vouloir lui indiquer, année par année depuis 2018 et département par
département, le nombre de radars détruits ou endommagés au point d'être inopérants, ainsi que le coût de leur
remplacement ou réparation, année par année depuis 2018 et département par département.

Texte de la réponse

  La mise en œuvre d'une politique de déploiement du contrôle automatisé a permis d'enregistrer des progrès
substantiels en matière d'accidentalité routière. Ainsi, le nombre de morts sur les routes de France métropolitaine
est passé de 7 242 en 2002 à 3 267 en 2022. La plupart des experts en matière d'accidentologie s'accordent à
reconnaître la contribution majeure des radars automatiques, en France comme dans la totalité des pays qui y ont
recours, à la baisse de l'accidentalié routière sur la période récente. Le rapport d'évaluation de la politique publique
de sécurité routière, établi en 2021 par la Cour des comptes, reconnaît l'efficacité du contrôle automatisé dans la
lutte contre l'insécurité routière. Par ailleurs, le déploiement d'appareils de contrôle automatisé répond à une forte
attente de nos concitoyens, souvent préoccupés par le comportement irresponsable de certains usagers de la route.
En permettant la prévention de la vitesse excessive sur les routes, le contrôle automatisé est un outil indispensable
de protection des usagers vulnérables. Ainsi, la rentabilité des radars ne peut-elle être mesurée par le montant des
recettes qu'ils génèrent. L'objectif unique du déploiement de radars automatiques demeure la prévention des
comportements dangereux sur la route. À cet égard, il convient de souligner que la verbalisation d'excès de vitesse
ne concerne qu'une minorité de conducteurs. Les dégradations de radars ont connu une très forte augmentation en
2018 et 2019 en marge du mouvement social des gilets jaunes. Ces dégradations ont par la suite fortement diminué
pour s'établir en 2022 à un niveau proche de celui atteint en 2016. Les tableaux ci-dessous présentent pour chaque
catégorie de radar les évolutions des dégradations pour les 10 dernières années. Source : Extraits de la QP HAI
IV-5 du PLF 2023. Bilan de l'évolution annuelle du nombre de dégradations de radars entre 2013 et 2022
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